

有没有想过这样的一个画面:当你结束一天的学习,抱着课本和笔记本,迎着凉爽秋风穿过大学校园时,一只大手从后面突然拍拍你的肩,浑厚的声音从2.26米高处传来,“同学,你知道图书馆怎么走吗……”这个场景,从今以后恐怕会经常在上海交大发生。

前天完成在上海交大闵行校区的报到之后,所有以为业务繁忙的姚明起码会休息几天收心之后,才开始进校上课。但姚明的务实性格在其离开球场之后依然延续。没有经过任何休息,姚明就带着纸笔开始了大学生活。昨天,姚明在上海交大开始了大学的第一课,也开始了退役之后从球员到老板,再到学生身份的转型。

坐最后一排 姚明认真听课

此前,有媒体表示因为姚明特殊的身份,校方不会让姚明与其他同学一起上课,而是专门有老师给姚明提供单独教学。但也许是迫不及待想要投入知识的大海,姚明拿着纸笔,直接去阶梯教室和学生们一起,开始了进入大学的第一课。

姚明的历史课在交大闵行校区东中院1-300阶梯教室。从交大学生自发上传的微博时间来看,姚明上课的时间大约在下午4点半左右。姚明进入教室之前,已经有不少学生坐在教室等待老师进门上课,但让他们没想到的是,他们首先等来的居然是传说中的“交大史上最高学生”姚明。

虽然为阶梯教室,但身高甚至比教室入口门框略高的姚明,也许是担心自己坐在前排会挡住身后的校友,低头进门之后直接走到了教室最后一排。弯身坐下,身后的空调和自己坐下后的高度差不多。

正式上课了,姚明左手托腮认真听讲,听到要点还会拿笔记。虽然校方为姚明专门准备了可移动的椅子,但课桌高度对于2.26米的姚明来说实在憋屈,可听得投入的姚明好似已经忽略了座位的不适,努力低头记笔记。弯着腰,低着头,姚明的脸与躯干几乎成了一个直角,这个不同于球场上的形象颇为有趣。

不搞特殊 姚明什么都学

进入交大学习,外界最关心的是姚明学习的专业和授课方式,诸多猜测之后,姚明给出了最准确的答案:安泰经济管理学院经济学类本科专业,单独授课和分班授课相结合的方式,学分是150分。

第一天正式上课,姚明在课堂里坐了270分钟,这一天,他参加了基础数学、大学英语和中国近代史重大问题研究,每门课两节,每一节45分钟,“因为这些课我已经落下了半个学期了,我得补掉之前缺掉的学时,所以就上了两节。”为了更快地融入大学环境,这个学期,姚明还会旁听两到三门选修课。姚明坦言,在教学严谨的交大,第一天上课,老师已经对自己手下留情,“第一天还是互相沟通了解,然后制订详细的授课教材。实话实说,我十多年没有进过教室了,现在有些唐突,交大给我这样一个机会,我还是很感激的。”

上课第一天,姚明就经历了分班授课,在教室的最后面,交大破例给姚明准备了一把专门的椅子,而他的身边也有自己的同桌,“同学们上课时都挺好,全部盯着老师看,毕竟大家都是交了学费的。”作为刚刚入学的“小师弟”,姚明想对同学们说,“希望大家互相帮助,多帮助我,维持好课堂秩序,多多关照。”

小明上学啦

昨天,姚明在上海交大开始了大学的第一课



姚明同学,不懂就要赶紧问啊

声音 “回答问题最苦了”

昨天是姚明第一天到上海交大上课的日子,傍晚放学后,姚明表示自己最担心的事就是跟不上学业,在记者问道他会不会参加学校篮球队后,姚明幽默地称:“交大篮球队太专业了。”

记者:怎么协调老板和学生的身份?

姚明:一边工作一边充电学习很正常,不过我不可能和其他学生一样,每天都扑在学习上。

记者:最大的顾虑是什么?

姚明:跟不上学业,这是我最担心的问题。

记者:交大也有自己的篮球队,会去参加篮球比赛吗?

姚明:他们太专业了,我只能当业余去玩玩,哈哈。

记者:晚上会住宿学校吗?

姚明:交大给我破例了,给了我一把专门的椅子,很感谢了,宿舍就不要再破例了,哈哈!

网友

●在四级考场上,一双大手突然拍拍你,低沉的声音传来:“唉,同学,借我抄抄,介绍你和科比认识……”

●各位交大的孩子,想象一下吧!打球的时候打着打着突然有个低沉的声音问:“能加一个吗?”你要是说“不好意思,人够了”的话,他又说到:“玩玩么,我也不太会打。”

●姚明真可怜,点名之后不能悄悄溜出去逃课,因为个子太大了……哈哈!

焦点

为看姚明一眼 交大学生“飞檐走壁”

身处大学校园埋头苦读,这是姚明的头一回。看见巨人校友与自己同桌,这是上海交大学生的第一回。姚明作为中国篮球的偶像,最主要的受众必然是校园里的学生。虽然几个月前就获悉姚明将成为自己校友的消息,但当偶像真正到来,并且将在自己平时生活、学习的地方与自己同在的时刻来临之时,交大学生激动已久的心,再次掀起一阵狂潮……

激动 微博直播 互通消息

可能是担心影响学校正常行课,姚明的第一课并没有记者全程跟随。但微博的力量已经渗入到生活的每个角落,上海交大的学生们通过腾讯、新浪等微博,第一时间第一现场的为姚明的第一课进行了全程直播。

“姚明去东中1-300上课了,交大的童鞋们快去围观,以后打篮球可以捎上人家啊,不要排挤明星嘛!”微博名为“凌风晓雪”的交大学生在微博上发出了姚明的具体地点。此后,该微博被不停转发,“微博彻底被姚明刷屏了……”不少同学在微博上感叹道。

人多力量大,还有同学即时上传最新消息,“路过e楼巧遇姚明下课,终于近距离看到了交大也许是史上最高的学生”,甚至姚明下课也逃不了学生的直播,“老师居然还提前下课,我到的时候刚好出来,我就远远地看到了一个头。”

围观 围堵教室 爬窗偷看

在首条姚明正在上课,并爆料具体地点的微博发出之后,经过学生的转发,1-300阶梯教室瞬间被热情的学生团团围住,为的就是第一时间现场目睹偶像真身。“今天饿着肚子等了1个小时!一直看着姚明的脑袋和大腿!好高好高啊,闪光灯哗啦哗啦闪啊”,一直在教室门口等待的微博名为“灵雪_glass_fairy”的交大学生发表感叹并上传手机照片,该照片中,等在门外的同学大约在百余人,将本来就不大的教室门彻底堵死。

值得一提的是,看见门口守候的人太多,有的学生干脆“飞檐走壁”去看姚明。因为姚明坐在阶梯教室最后一排,身边的窗子正好透出自己的脑袋。甚至有学生用手攀在窗沿,用类似于引体向上的姿势努力向上,偷看姚明。

例外 “淡定帝”目不斜视

围观的、惊叫的、甚至是爬窗子的。姚明的到来像暴风雨一样,在交大学生中掀起疯狂。但不论外围多么激烈,暴风雨的中心永远是风平浪静。享受到全球独家与姚明同坐听课的学生,居然淡定异常。

在网友上传的照片中,该同



“坐最后一排看得也挺清楚的”



“淡定帝”红了



姚明来了,童鞋们快去围观

学在与姚明同坐时,既没有索要签名,也没有激动异常,在听课时甚至能做到目不斜视!好似在自己的眼中,只有知识的浩瀚之海,而身边这位2001年NBA选秀状元,中国篮球第一人仅仅是大海中的海藻。“特别想采访一下姚明旁边的同學,那个眼镜哥的感受……”、“这是神马情况!姚明坐在你身边你也太淡定了吧!”、“边上的小孩,装啥啊”,不少激动的网友调侃道。

本版撰稿 快报记者 沈忱



“擦黑板的活也得干啊”